### 高校开学行李先到 快递点包裹堆积如山



近日,各大高校已陆续开学, 笔者走访了石狮几所高校的快递 点看到,学校快递点的包裹逐渐堆 积如山,大大小小的包裹堆积在快 递点外的空地上。工作人员正忙 着入库,不少学生在货架上自助查 找并领取包裹,快递站里还叠满了 整理后需要回收的纸箱和编织袋。

如今,学生们从各地返回学 校,大物件都会选择快递的方式寄 送到学校。笔者观察到,开学季 "快递潮"更多是大件的包裹,这些 大件包裹有床垫、枕头、被芯等日 用品,以及电风扇等新添置的电 器。还有一些中小件包裹,则以食 品、衣物等日用品为主。"9月1日到 达的快递最多,这两天学生和家长 取走了很多。"快递点的工作人员 告诉记者,开学季学生的快递数 量,甚至比"双11""618"这一类购 物节要更多一些,快递到货时间也

今年大三的肖同学说:"每次 开学前,我都会备好一个学期需要 用的日用品寄到学校,同时也把秋 冬要穿的衣服和鞋子都寄过来,省 得要背着大包小包来上学。"陪女 儿来报到的家长吴女士也说道: "以前我自己上学的时候,家人还 肩挑着箱子、手提着袋子陪我一 起。现在快递很方便,开学出发前 两天就把孩子的行李快递过来。 今天我们人刚到,快递也到了,时 间刚好。' (张诗瑶) 近期,国内文旅市场上半年旅游 秋日劳动丰以及冬日摄影绝等的"我

数据纷纷新鲜出炉,备受业界关注。 9月6日,记者走访我市文体旅游局 及各相关部门了解到,上半年以来我 市文旅市场"火"力十足。在第五届 全国县域旅游研究成果《全国县域旅 游高质量发展研究报告2023》上,石 狮人围"2023年全国县域旅游综合实 力百强县"第89位。

据悉,今年以来,我市深入推动 文化旅游市场供需两旺、持续升温。 "今年上半年,文旅产业可以说是迈 入了'全面复苏期'。许多市民不仅 '享受当下''说走就走',更喜欢到石 狮各打卡点'营造浪漫',上半年热度 也明显高于往年。"我市文体旅游局 相关负责人介绍说。

"走,一起去华山开启音乐之 旅!"近日,以华山田园音乐节为主题 的活动启动。活动过程中,丰富的美 食摊位市集不仅满足市民的"味蕾悸 动",户外田园音乐节更是带来了别 样的田园热浪风情。黄昏落日下,亲 人、情人及友人牵手在热情的乐队面 前欢呼,在晚霞与星光中度过了一段 "石狮浪漫"……研学游升温,寓学于 乐成消费新选择。不仅如此,华山研 学基地更积极响应上级号召推出包 括音乐节、非遗活动以及企业党建等 主题结合在内的丰富活动。为进一 步以"内容为王",该研学基地还结合 "一季一主题"活动,让来石游学团队 感受石狮春日踏青美、夏日探秘奇、 在石狮四季有你"的丰富体验。

"传统景区表现亮眼,假期出游 依然火爆。"从今年春节到"五一"再 到暑假,人们出游意愿强烈,仅石狮 而言,传统景区、商业街区等地都迎 来了客流高峰。今年"五一"假期,市 区新华路特色街区迎来旅游小高潮, 创历史新高。尤以"五一"期间为首, 每晚随着新华路夜市香味扑面,市 民、游客迎来一拨拨人流高峰。夜市 里人声鼎沸,各种小吃、游戏摊位被 市民游客围得严严实实,也因此被不 少市民群众评价:"半个朋友圈的人 都在新华路。

感受滨海乐趣,欣赏石狮沿途美 景。说到石狮假期,十里黄金海岸度 假区的市场热度,也说明了该景点受 广大游客喜爱的程度。自景区"焕发 新机"以来,不仅汇集了石狮最美的 滨海岸线、黄金沙滩、海湾、礁石,以 及最具看点的人文景观、"网红"打卡 点,且以"一站式"旅游服务,更在今 年六月份直冲抖音平台"泉州市景点 人气榜"榜首。同期上榜的还有黄金 海岸、洛伽寺等景点,这意味着融合 了红塔湾、黄金海岸、洛伽寺等网红 景点的十里黄金海岸度假区正在逐 步成为游客的热门打卡地。文旅市 场稳开高走,产业景气呈现上游趋 势,同时,以消费服务、娱乐为代表的 下游业态全面扩散,包括市区、永宁 以及祥芝镇等景区的住宿设施入住

率显著提升,多业态持续向好。

随着文化、体育和旅游深度融 合、市场不断发展,石狮更紧跟文旅 消费升级新趋势,打造文旅新产品、 新业态、新场景,推出符合游客口味 的更多优质产品和服务,激发了文旅 市场更加强劲的发展动力。看比赛、 赏民俗、品美食……在不久前刚结束 的泉州市农民男子篮球赛及宝盖镇 "村BA"赛事,新的赛事不仅吸引球 迷,新的消费场景也吸引众多游客前 来。记者从我市文体旅游局了解到, 2023年1-6月,我市全市旅游接待 总人数384.96万人次,比增45.8%;旅 游总收入超40亿元。

此外,石狮不断加快建设美食 文旅之城,推动文旅项目落地见 效。如十里黄金海岸水上运动项 目、在宁海咖啡民宿、摩天城无动力

乐园等一批文旅项目建成运营,八 卦街夜间文化和旅游消费集聚区 华山研学基地、观音山、铭宝食品旅 游观光生产基地等项目加快推进 同时,规范提升红塔湾、古浮湾、新 华路夜市等一批美食街区,举办闽 台对渡文化节暨蚶江海上泼水节 渔民文化节等文旅节庆,精心打造 了海洋人文、海丝非遗、海货展销、 海味盛宴、渔港风情等系列活动 ……今年以来,石狮在第五届全国 县域旅游研究成果《全国县域旅游 高质量发展研究报告2023》上,入 围"2023年全国县域旅游综合实力 百强县"第89位,比2022年提升3 位,福建省共有3个县域城市入围

该榜单 (记者 王文豪 通讯员 薛道达



# 动车站迎来学生客流高峰



近日,随着各大高校陆续开 学,动车站迎来暑运返程客流高 峰。笔者看到,安检口检票闸机前 的旅客排起长队,旅客以返校学生

居多。其中,既有结束暑假开启新 学期的老生,也有第一次离开家乡

(张诗瑶)



自治 金龙

随着中秋佳节临近,月饼已经

出现在市区各大商超、食品店货架 的醒目位置,"月饼大战"悄然打

响。记者走访发现,今年里三层、

外三层的"过度包装"的现象逐渐

消失了。高档包装褪去,价格也亲

今年月饼"轻装上阵"

看到,货架上摆放着各式各样的月

饼。记者发现,和往年相比,今年 的月饼礼盒"瘦身"不少,多为薄纸

盒包装。在价位区间上,普遍在百 元以内,最便宜的一款月饼甚至不

出不穷。尤其在节日期间,各种礼 包、礼盒等包装华丽繁复,消费者

打开才发现商品本身只占很小一

部分。"据业内人士介绍,随着《限

制商品过度包装要求 食品和化妆

品》国家标准实施,在该标准第1

号修改单中有明确规定限制月饼

过度包装。在政策引导下,如今月

饼普遍"轻装上阵",包装层数最多

不超过三层,减少包装盒中不必要

的空隙,同时严格控制包装成本。

"没有高档包装,价格也亲民了不

少。"业内人士说。

"过去,月饼过度包装现象层

昨日,在市区一家超市里记者

民了不少。

到30元。

"中药版酸梅汤"走红

近日,"花十元找中医配酸梅汤"登上网络热搜,引发了一股去中药房买酸梅汤的热潮。记 者走访发现,石狮也有不少年轻消费者效仿,按网传方子前往药店购买山楂、乌梅等药材配酸梅 汤。有医师提醒,药店里的酸梅汤并非适宜所有人,每个人体质不同,建议根据自身情况咨询医 生,在医生的指导下开具服用。 (记者 林本鸣 郭雅霞)

# 新款文具受小朋友欢迎



随着新学期开启,文具店成为 中小学生的热衷"打卡地"。近日, 记者在石光中学附近一家文具店 看到一派繁忙景象。工作人员一 边招呼着学生顾客,一边整理货 架,上新产品。据工作人员介绍, 开学以来,包括样式新颖的书皮、 画笔、笔记本等新品文具,受到很 多小朋友的欢迎。

(王国良 郭雅霞)



## "酱油生虫"的真相揭露

近日,关于"酱油生虫"等信息 在网络平台上传播,引发消费者恐 慌。那么酱油为何会生虫? 虫子 是什么? 生了虫的酱油还能再食 用吗?酱油又应该如何正确保存?

每年夏天,食物生虫事件频频 发生,生虫的食物范围涵盖酱油、 酱料、鱼肉、饭菜、奶制品等,其中 又以酱油发生生虫现象的频率较 高。酱油为什么会生虫? 主要因 为酱油在使用过程中密封不严,被 一种叫做"酱亚麻蝇"的虫子趁虚 而入。

"酱亚麻蝇"通常是在五月开 始出现,十月之后减少,因此夏天 和秋天酱油更容易生虫。"酱亚麻 蝇"喜欢二十到三十摄氏度、湿度 60%—90%之间的环境,所以"酱亚 麻蝇"大部分发生在南方地区。酱

亚麻蝇则比较特殊,喜欢产虫在酱 类产品中,譬如豆瓣酱、酱油之类 的。这也解释了为什么"酱亚麻 蝇"名字带"酱"字的原因。

市面上常见的酱油,它们的生 产都有着正规的生产程序,以及严 格的管控。为了确保酱油的品质, 酱油在灌装前,一般要经过过滤和 高温灭菌处理,所以正常情况下, 酱油里是不会含其他杂质。对于 酱油生虫现象,是酱油开封后在使 用过程中产生的。

在谈到生了虫子的酱油是否 还能食用时?专家表示,如果酱油 已经生虫了说明酱油已经被污染 了,不建议消费者食用,并建议消 费者在日常生活中需要按照标签 里面所标注的储存条件储存酱油。

(新华)

为将限制月饼过度包装落到 实处,近日中消协也发出呼吁,倡导 广大消费者主动选择包装简约适度 的产品,拒绝过度包装月饼和"天 价"月饼,反对奢靡浪费。同时,主 动参与社会监督,发现问题积极向 有关部门举报,或向消协组织反映。

# "月饼大战"悄然打响



### 商家比拼品质和设计

记者注意到,随着豪华包装不 再成为营销噱头、"天价"月饼逐渐 销声匿迹,商家们也开始回归产品 本身,比拼起了设计和口味。兼顾 实惠、质量与颜值的产品,更易虏 获消费者的芳心。

在产品设计上,今年大多数月 饼包装采用了传统建筑、名胜古迹、 地方特产等作为设计元素,以展示 地域特色和文化内涵,让消费者在 品尝月饼的同时,感受到浓厚的文 化氛围。还有一些品牌推出了与时 尚、艺术、自然等主题相关的礼盒设 计。比如,某网红月饼品牌今年推 出了"复古卡式收音机"造型的月 饼,外形大胆创新,配上闪灯效果,

玩味十足,很受消费者青睐。

在口味方面,虽然今年传统口 味月饼仍是主流,但各种新型口味 的月饼也收获更多年轻群体的关 注。据《2023年中秋月饼行业趋势》 报告指出,如今新青年群体成月饼 消费主力军,对新型口味的月饼接 受度较高,口味呈多元化、产品多样 化需求。有的商家从饼皮颜色及形 状入手,开发出了形状各异的双色月 饼、三色月饼等,让月饼的表现形式 更加丰富,充满了丰富的想象力;有 的从馅料的口味、搭配、营养、健康等 方面入手,开发了芋泥奇亚籽月饼、 油泼辣子月饼、黑松露流心奶黄月饼 等;低糖低油产品也受到相当多消费 者追捧,如糖醇月饼、低糖减糖月饼。

(记者 林本鸣 郭雅霞)

# 市场资讯。

### 3种保健功能 被"删除"

近日,市场监管总局、国家卫生健康 委、国家中医药局联合发布《允许保健食品 声称的保健功能目录 非营养素补充剂 (2023年版)》及配套文件公告。《目录》将原 来的27种保健功能调整为24种,删除了 "改善生长发育""促进泌乳""改善皮肤油 分"等3种共识程度不高、健康需求不明晰 的保健功能,将功能评价方法由强制方法 调整为推荐方法,落实企业研发评价主体

### 暑期档票房创新高

中国电影数据信息网显示,2023年暑期档 (6月1日-8月31日)总票房成绩181亿元,远 超2019年暑期档创下的中国影史纪录。灯塔专 业版数据也显示,暑期档票房超20亿元影片数 达4部,日票房连续破亿天数达71天,多项数据 刷新中国影中暑期档纪录

题材丰富、口碑良好、票房高涨是今年暑期 档的显著特点。国产电影在今年暑期档强势爆 发,涵盖喜剧、青春、悬疑、科幻、动画等多种题 材,《孤注一掷》《消失的她》《封神第一部》《八角 笼中》《长安三万里》位列暑期档票房前五名,均 为国产影片。

### 高德上线 "世界地图"

近日,高德地图宣布旗下"世界地图" 产品正式上线,应用北斗卫星导航系统的 全球定位能力,实现境外路线规划和导航 服务;还可以基于行程定位记录,点亮用户 沿途经过的国家和城市。此外,作为"一带 一路全球行"的全球地图导航合作伙伴,高 德将继续为本次活动提供国际段的地图导 航服务支持。

#### 酱香拿铁 单日销售破亿元

据瑞幸咖啡官方微博,酱香拿铁单品首日 销量突破542万杯,单品首日销售额突破1亿 元。茅台官方表示,其将成为常设产品,长期推 出。"'酱香拿铁'销售超出我们预料,其将成为 持续推出的常设产品,消费者不用担心买不 着。"一位茅台内部人士表示。

### 微信文件 三小时内可撤回

微信近日更新了撤回消息的功能,用 户可以在三小时内撤回发送的文件类型消 息。此外,电脑端的PC微信也同步了这一 功能。实测结果显示,在撤回文件后,对方 会收到撤回提醒,但不会显示文件字样和 撤回时间。

以上由本版编辑整理